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Sportmakelaars  -  Registratie

Operatie Schone Handen was een grootschalig onderzoek, gestart in 2018, dat werd 
uitgevoerd door het federaal parket naar aanleiding van omkopingpraktijken, matchfixing 
en witwaspraktijken in het Belgische voetbal. Daarbij werden huiszoekingen in het binnen- 
en het buitenland uitgevoerd en werden scheidsrechters, voetbalmakelaars, journalisten 
en andere actoren uit de voetbalwereld opgepakt.

Naar aanleiding van dat onderzoek heeft het Vlaamse Gewest een registratieplicht 
ingevoerd voor alle sportmakelaars. Zij moeten zich sindsdien registreren bij het 
Departement Werk en Sociale Economie. Het betreft geen vergunning maar louter een 
automatische registratie van onbepaalde duur, al kan de registratie wel worden geschorst 
of zelfs ingetrokken indien de makelaar inbreuken begaat op het wetgevend kader. De 
Vlaamse Regering achtte de registratieverplichting voor sportmakelaars en de strengere 
voorwaarden nodig om de rechten van sportbeoefenaars beter te beschermen, alsook om 
de transparantie te verhogen teneinde fraude te voorkomen. Niet-geregistreerde 
makelaars stellen zich bloot aan sancties, net zoals clubs die een beroep doen op een niet-
geregistreerde makelaar. Dat geldt eveneens voor een makelaar die samenwerkt met een 
niet-geregistreerde makelaar.

1. Hoeveel sportmakelaars zijn per 1 januari 2021 geregistreerd in Vlaanderen?

2. Ook internationale makelaars of makelaars die al geregistreerd zijn in een ander 
gewest moeten zich laten registreren. 

Over welke aantallen gaat het binnen het globale cijfer? Zie vraag 1.

3. Zijn er sinds het decreet van kracht is door de bevoegde adviescommissie al 
registraties geschorst en/of ingetrokken? Over welke aantallen gaat het?

4. Hoeveel controles zijn er al geweest door de Sociale Inspectie sinds het nieuwe 
decreet? Hoeveel en welke inbreuken zijn er eventueel al vastgesteld?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (427), Ben Weyts (395)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 427 van 27 januari 2021
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Op 1 januari 2021 waren in Vlaanderen 219 sportmakelaars geregistreerd. 

2. Van die 219 geregistreerde makelaars zijn er 127 gevestigd in het buitenland, 59 in 
Vlaanderen en 33 in Brussel of Wallonië.

3. Sinds de registratieplicht voor sportmakelaars in Vlaanderen van kracht is, zijn er door 
de bevoegde adviescommissie nog geen geregistreerde makelaars geschorst en/of 
ingetrokken.

4. Sinds het nieuwe decreet in voege ging, werden 5 controles uitgevoerd bij 
sportmakelaars. Naar aanleiding van deze controles werden in totaal 4 inbreuken 
vastgesteld op het decreet van 10 december 2010 betreffende de private 
arbeidsbemiddeling betreffende de private arbeidsbemiddeling:

Art. 5, 13°

Het bureau bezorgt aan de opdrachtgevende werkgever en aan de 
werknemer tijdig juiste en volledige informatie over de aard van de 
bemiddelingsdiensten en over de aard van de tewerkstelling;

Art. 8, §1, 1°

Met het oog op de bescherming van de werknemer kan het bureau, om 
diensten inzake private arbeidsbemiddeling te verrichten voor betaalde 
sportbeoefenaars en schouwspelartiesten als vermeld in artikel 3, 1°, a) en 
b), van dit decreet, slechts een commissieloon aannemen of vorderen in de 
hierna volgende gevallen :

  1° het commissieloon wordt vooraf vastgelegd in een schriftelijke 
overeenkomst tussen het bureau en de opdrachtgever. Als de private 
arbeidsbemiddeling wordt aangeboden samen met andere diensten, wordt 
het commissieloon voor de verschillende diensten afzonderlijk vastgelegd;

Art. 8, §1, 2°

Met het oog op de bescherming van de werknemer kan het bureau, om 
diensten inzake private arbeidsbemiddeling te verrichten voor betaalde 
sportbeoefenaars en schouwspelartiesten als vermeld in artikel 3, 1°, a) en 
b), van dit decreet, slechts een commissieloon aannemen of vorderen in de 
hierna volgende gevallen :

  …

  2° de werknemer stemt uitdrukkelijk en voorafgaandelijk in met het 
commissieloon;



Art. 20/3

Voor het verrichten van diensten van private arbeidsbemiddeling voor 
minderjarige sportbeoefenaars, voldoet de sportmakelaar aan volgende 
bijkomende voorwaarden:

   1° de sportmakelaar benadert geen sportbeoefenaars jonger dan vijftien 
jaar, direct of indirect, met het oog op het afsluiten van een overeenkomst 
voor het verrichten van diensten van private arbeidsbemiddeling voor 
sportbeoefenaars;
   2° de sportmakelaar vraagt onder geen beding een vergoeding voor het 
verrichten van diensten van private arbeidsbemiddeling voor een 
minderjarige sportbeoefenaar.

 


